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Ma l ' impresa non deve con t r a s t a r e alla 
sua stessa logica. Di te di essere a n d a t i in 
Libia per accrescere forza al paese. Voi 
av re t e r agg iun to questo fine quando in to rno 
al nome d ' I t a l i a av re t e insieme s t r e t to il 
concorso di clii compì e di chi soffrì l ' im-
presa, dei due campi rivali, che so l t an to 
in nome della l iber tà , possono essere final-
m e n t e riconciliati . 

Dando alla Libia la sua au tonomia , voi 
da re te finalmente a l l ' I t a l i a quella colonia, 
che essa desiderò, e sinora non ebbe. ( V i -
vissime appprovazioni — Vivissimi applausi 
— Moltissimi deputati si recano a eongra-
tularsi con Voratore — Commenti animati e 
prolungati). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di ques ta di-
scussione è rimesso a domani . 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

te r rogaz ioni p resen ta te oggi. 
B I G N A M I , segretario, legge: 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro del l ' in terno, sulle cause che h a n n o 
p rovoca t i gli inc ident i del 1° febbra io 1914 
in Cefalù e sulle loro conseguenze. 

« Vina j ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 

ministro delle poste e dei telegrafi , per co-
noscere se non in tenda di p roporre prov-
v e d i m e n t i des t ina t i a migl iorare le condi-
zioni v e r a m e n t e miserevoli dei p o r t a l e t t e r e 
rural i . 

« O t t a v i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 

min is t ro della pubbl ica istruzione, per sa-
pere se e come egli i n t enda di r ipa ra re al 
gravissimo danno morale ed economico, 
che, in seguito al voto del Consiglio supe-
riore, ha subito il professore Luigi Capua-
na, il quale « per le opere pubbl ica te e per 
l ' insegnamento da to , è venu to in mer i t a t a 
f a m a di singolare perizia nella ma te r i a let-
t e ra r i a ». 

« Cirmeni ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 

ministro dei lavor i pubblici , per sapere quali 
p r o v v e d i m e n t i d ' u rgenza in t enderà adot-
t a r e cont ro i cont inui e devas ta to r i strari-
pamen t i del fiume Ancinale in provincia di 
Ca tanzaro . 

« Gregoraci ». 

« I l so t toscr i t to chiede d' in te r rogare il 
j minis t ro delle colonie, per conoscere qua le 
j è il preciso t r a t t a m e n t o dogana le f a t t o 
j nelle diverse colonie i ta l iane agli zuccher i 
| naz ional i ed a quelli di a l t r a provenienza . 
; (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Gire t t i ». t i | « I l so t toscr i t to chiede d' in te r rogare il 
ministro dei lavor i pubblici , per conoscere: 

1° quando saranno comincia t i e q u a n d o 
sa ranno p resumib i lmen te compiu t i i lavor i 
per l 'e le t t r i f icazione della linea fe r rov ia r ia 
Tor ino-Pinero lo ; 

2° se la d e t t a e le t t r i f icazione sarà pu re 
e f f e t t u a t a sul t r a t t o fe r rov ia r io Pinerolo-
Torre Pellice e su quello Bricherasio-Barge 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Gi re t t i ». 
I 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro dei lavor i pubblici , sulla necessità 
di disporre che per un solo minu to fermasse 
il t r eno 52 alla s tazione di Campomar ino 
(della linea Foggia-Ancona) ed alla quale 
f a n n o capo ogni giorno i v iaggia tor i di mol-
tissimi comuni del circondario di Lar ino pe r 
recarsi a R o m a e ne l l 'Al ta I t a l i a . (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Leone ». 
I 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t ro di graz ia e giust izia e dei culti, 
per conoscere se, dopo u n a vacanza di circa 
dieci mesi, non ravvisi necessario nominare 
il t i to la re della Regia p r e t u r a di Spilim-
bergo, per rendere possibile il r e t t o funzio-
n a m e n t o della giustizia. (L' interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Ciriani ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubbl ic i , per sapere la 
causa del r i t a rdo in provincia di Reggio 
Calabria dell' impianto del servizio pubbl ico 
automobil is t ico, già a p p r o v a t o dal Consi-
glio super iore sin dallo scorso giugno. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Nunz ian te ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavor i pubblici, in torno al pro-
ge t to di por to fluviale sul Ticino, quale 
d a più t empo gli è s ta to rassegnato da un 
Consorzio cost i tui tosi in P a v i a , a no rma di 
legge, t r a quel Comune, la P rov inc ia e la 
Camera di commercio . (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

1 « Rampo ld i ». 


